

香港文匯報訊(記者 田一涵、張聰 北京報道)第五屆北京國際電影節開幕式於昨日開幕，並在北京雁棲湖國際會展中心舉行盛大開幕儀式，眾多國際知名電影人及各界嘉賓璀璨亮相。當中不少巨星如韓國男演員宋承憲及香港天后陳慧琳更走近人群握手、簽名，大顯親民。

今年入圍北京國際電影節展映的影片分別來自中國、日本、韓國、斯里蘭卡、加拿大等十多個國家，包括《狼圖騰》、《智取威虎山3D》等在內的15部影片入圍主競賽單元，「天壇獎」最終花落誰家，將於23日揭曉。

昨日開幕式現場設置紅毯儀式，由本屆電影節評委會主席、法國電影導演呂克·貝松領銜的「天壇獎」評委費多爾·邦達列克、陳可辛、辛羅伯特·馬克·卡門、金基德、費爾南多·梅里爾斯、周迅、國際國內電影導演、演員包括宋承憲、塔維亞尼、唐季禮、蘇有朋、陳慧琳、伊能靜、何潤東、馮寶賢、吳孟達、呂良偉、趙又廷、朱孝天、應采兒、倪妮、王麗坤、曾黎等海內外知名電影人以及北京電影市場、電影論壇等嘉賓踏上北京國際電影節紅地毯，可謂星光熠熠。

其中宋承憲、陳慧琳主動走近人群中，與粉絲握手，更為他們簽名，惹來圍觀者呼喊聲不絕於耳。

開幕式帶來光影盛宴

值得一提的是，紅毯儀式利用中國式建築特色空間、營造多層次立體景觀效果，整體呈現出中國元素與自然景觀的完美融合，兩者的有機結合，成就了一場視覺盛宴。

開幕式以「光影禮讚」為主題，在極致創意和唯美格調的光影盛宴中禮讚至真、至善、至美的人類情懷與理想。開場騷《光影禮讚》拉開開幕典禮序幕。融入了天壇獎意象、象徵電影瑰麗夢想的大型舞蹈《飛天》，盡顯中國古典藝術獨特意韻。《光影詩畫——致敬電影》通過中外經典電影原聲與經典電影場景的再現，演繹出戰爭與和平，光影與夢想，苦難與希望，自由與幸福，歲月與繁華的宏大主題，凸顯人性光輝。開幕式中，大會特地設置了「入圍影片推介」環節，邀請多位中國明星上台推介本屆電影節「天壇獎」15部入圍影片。

吳孟達現場歎為觀止

吳孟達穿黑色西裝、佩戴綠色領結亮相開幕式現場，他稱這是自己幾十年來最帥的造型。他表示，要穿這身衣服去參加今年的香港金像獎典禮，希望這身衣服能給他帶來幸運，抱得獎盃歸。論及對今年北京國際電影節的印象，吳孟達用「歎為觀止」四字來形容。「接待高規格，現場氣氛嚴肅，我到這裡感覺到很緊張。」吳孟達表示，內地目前電影拍攝上特技是短板，但在十年內有望達到國際水平。

應采兒明麗的笑容和一襲性感粉紅短裙，吸引眾多媒體眼球。被問及對本次電影節的感覺，她說：「保安好嚴格，我好不容易擠了進來」。她並表示，抵達北京，趕上了十三年來最嚴重的沙塵暴，很高興昨天天公作美，晴空萬里。惠英紅在開幕式現場表示，這是她第二次參加北京國際電影節，場面宏大，是香港舉辦的電影節不可比擬的。



吳孟達(中)和台灣藝人康康(左)、王子豪(右)同現身。 田一涵攝



導演馮小剛在開幕式上致辭。 新華社

# 走紅毯 晒親民

## 宋承憲 陳慧琳

### 第五屆北京國際電影節開幕



慧琳在開幕紅毯上與粉絲互動。 新華社



宋承憲在開幕紅毯上不時揮手。 新華社

倪妮(左)借趙又廷攜手走紅毯。 新華社

# 成龍夥「熊貓」登場 Rain現身濠江不忘韓海難



成龍手捧一對熊貓公仔笑臉給傳媒拍照。

香港文匯報訊(記者 李慶全)《第19屆最佳全球華語榜中榜暨亞洲影響力大典》昨日於澳門威尼斯人舉行，雲集了兩岸三地、日、韓等藝人出席。成龍、吳奇隆、任賢齊、Rain、周筆暢、莫文蔚、蕭亞軒、蘇打綠、張敬軒、鍾欣潼、杜德偉及w-inds等齊走過紅地毯。其中以蕭亞軒的粉綠色Deep V大露背裝中門大開性感爆棚最搶鏡。而Rain、吳奇隆及w-inds進場時獲得最多粉絲歡呼支持，成龍大哥壓軸出場，他身穿唐裝並手拿著一對熊貓公仔笑容滿臉給傳媒拍照。Rain穿西裝官仔骨骨亮相，其西裝左胸位置前掛上紀念韓國海難的黃絲帶，然而他全程微笑又向傳媒和粉絲揮手，

心情似沒受太大影響。蘇打綠擺烏龍貼錯貼紙。到台灣代表蘇打綠五子在布景板前拍照時，誤將心形簽名貼紙貼到自己身上，到後來發現出錯才重新貼回布景板上，五子臉露傻氣相當搞笑。阿嬌鍾欣潼穿綠色低胸露肩長裙借演唱嘉賓軒仔一起走紅地毯，但見她進場時都扶着軒仔顯得小心翼翼免跌到裙尾。杜德偉穿紅襯銀底西裝外套出場，他不時揮手又舉V字手勢拍照，是晚他為頒獎禮擔任開場表演嘉賓，更特別從香港帶來專屬的道具製造爆炸性效果的表演，務求一場就為觀眾熱身。



蕭亞軒露前又露後，性感度爆燈。



w-inds大受現場粉絲歡迎。

Rain左胸位置前掛上紀念韓國海難的絲帶。

## 朱千雪穿制服被誤當真警察

香港文匯報訊(記者 李慶全)王浩信、朱千雪、譚凱琪、劉佩玥及苟芸慧昨日為無線新劇《EU超時任務》參與拜神儀式。朱千雪在新劇中扮演警察，今次外景集中在元朗，由於經常穿制服在街上拍攝，也多次給街坊誤會她是真警察向她求助，她笑言有次坐於衝鋒車上，突然有位女士走過來說她的丈夫在家喝醉酒需要幫忙，故也只好着她打999，不過又有試過看到有車無故切線，為免會發生交通意外，也會閃燈作出警示，大家最後也有禮貌地遵守交通規則。

至於王浩信在新劇演個土豪鄉紳，他笑指穿上戲服在元朗的街上出現，市民真的不敢多望他，他笑說：「以前拍劇很多人會望，會留意他，但變身土豪打扮，竟然是沒有人會直視我，自己也變得好好有霸氣似的。」

劉佩玥將也開工拍戲，排開男友即賭王兒子何猷亨會否再來探班？她回應說：「其實有很多朋友會來探班，大家是朋友還有聯絡，因為朋友不會突然斷掉的！」但有指猷亨是追求陳凱琳不成功才改為追她，會否覺得對方很花心？劉佩玥認為猷亨對感情專一，況且自己跟陳凱琳也是朋友，她跟猷亨一樣仍是朋友，但他們三個人則未曾試過一起聚會。



左起：朱千雪、王浩信及劉佩玥以劇中造型現身。



張家輝與小朋友即愛女發。

## 張家輝嗜女兒特製飲料讚好飲

香港文匯報訊 張家輝昨日以健康大使身份到灣仔出席「協康會廚師精英大匯演活動」，更在合照期間獲小朋友主動餵食，哄得家輝眉開眼笑。事後他笑說若不是太恐怖和討厭的話，叫小朋友餵都不會拒絕，因因更每天都會餵他，不論做功課或吃飯時都會餵。

家輝自言小朋友很童真和直率，但成年人卻想法複雜，遺忘了小朋友時的天真及單純，故開時會觀察小朋友，提醒自己為人要真誠和坦率。談到下廚樂，他笑指自己食無定時，居無定所，所以家中隨時都準備好一大煲肉碎粥，好讓他每天起床後可以吃，減少在外吃餐廳食物。那平日可會跟因因一同下廚？家輝說：「很少機會，但因因不時會調製特別飲品，例如益力多加檸檬等，再格硬要我飲，味道不太差，只要她弄的就好飲。」

## 千嬅小春預告做司儀依賴林家棟

香港文匯報訊「第三十四屆香港電影金像獎」將於周日舉行，司儀楊千嬅、林家棟和陳小春等昨日出席拜神儀式。首次做司儀的千嬅和小春表示感到有壓力，小春自嘲口齒不伶俐，家棟笑他拍《紅VAN》應該講話會很流暢，而他們到時都會依賴已經是四屆司儀、經驗豐富的林家棟，他們在旁邊附和及陪笑就可以了，不過千嬅又擔心到時玩笑開得太大會令前輩們不开心，她笑言要訂定底，叫前輩們大人有大量，要原諒他們是小朋友。問她可會帶個仔到現場看？千嬅指因因在場會令她更緊張，小春則認為因因在場，反而可以令他壯膽，講到日前有傳應采兒懷孕，小春聞言即時否認，但千嬅聽到後不斷追問小春為何能在短時間內再有BB，看似想再追一個，她卻揚言生仔不能快，她只是想知其他人



楊千嬅、林家棟、陳小春和林奕匡等出席拜神儀式。

## 阿妹謝孫燕姿抱病撐場

香港文匯報訊 台灣樂壇天后張惠妹(阿妹)前晚於台北小巨蛋舉行了「烏托邦世界巡迴演唱會」尾場，她特別邀請好友孫燕姿擔任表演嘉賓，二人同合唱對方的經典歌曲《勇敢》及《我懷念的》，並改編成全新的《我懷念你給的勇敢》。孫燕姿透露她答應擔任特別嘉賓後，才發現當天是老公生日，於是當晚帶領全場獻唱生日歌給老公，阿妹則感謝孫燕姿抱病仍然來撐場。



孫燕姿(左)為張惠妹演唱會擔任嘉賓。